



学习宣传贯彻党的二十大精神

首届国际生物医药产业生态大会在龙岗成功举办

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）12月16日上午，首届国际生物医药产业生态大会在龙岗创投大厦成功举办。大会以“创BT新生态 筑产业新高地”为主题，聚焦于生物医药产业的系统生态构建，汇聚政府、学术、产业、资本等多方力量，全方位助力深圳生物医药产业加速发展。龙岗区委书记张礼卫出席大会并致辞，区长王策飞，市科技创新委副主任钟海，龙岗区领导张玉庆、平原出席活动。

据悉，本次大会作为第八届深圳国际生物医药产业高峰论坛暨2022深圳生物医药产业周的重要组成部分，包括开幕式和三个平行专业论坛。当天上午，大会举行了生物医药产业专家咨询委员会顾问专家聘任、专项基金合作签约、产业生态资源合作签约、意向入驻企业签约等仪式，中国工程院院士、香港中文大学（深圳）校长徐扬生，加拿大工程院院士、香港中文大学（深圳）副校长朱世平，美国微生物

学院院士、深圳市第三人民医院院长卢洪洲等9名专家被聘为龙岗生物医药产业专家咨询委员会顾问。会上，卢洪洲作了《医学创新转化助推产业高质量发展》主题演讲。随后，大会还举行了龙岗生物医药产业营商环境、深圳湾宝龙生物药创新发展先导区推介环节。

此外，本届高峰论坛还特设生物医药创业项目路演环节，汇集生物医药领域的创业者与投资人，共有7个国内外拟落地龙岗的优秀生物医药创业项目参与路演，现场进行投融资对接交流，并向优秀项目发放投资意向书，助力其快速落地、加速发展。

习近平总书记在党的二十大报告中指出，要推动战略性新兴产业融合集群发展，构建生物技术等一批新的增长引擎，为生物医药产业发展指明了方向。近年来，龙岗区按照中央和省、市工作部署，把生物医药产业作为全区三大主导产业之一加快集聚

发展。据介绍，龙岗区具有与市区核心区域、湾区重点城市快捷互通的区位优势，龙岗生物医药产业具有创新能力强、发展基础厚、产业配套全的特点，近期，龙岗以发展壮大现有医疗器械企业、招引龙头企业、培育研究型企业、构建生物医药发展生态为工作思路，未来将实现医疗器械形成规模体量、化学药汇聚高端人才、生物药引领大湾区的产业发展格局。

张礼卫在致辞中对大家的到来表示热烈欢迎，期待来自生物医药领域的业界领袖、行业精英围绕医药研发、医疗器械、资本赋能等方面深入交流研讨，为生物医药发展带来新的视野、新的理念、新的启发，助力推动龙岗高质量发展。希望大家一如既往关心、支持龙岗发展，多为生物医药产业发展提供宝贵意见；并向与会企业家、行业精英发出诚挚邀请，热切期盼大家更多了解龙岗、关注龙岗、投资龙岗、扎根龙岗，携手共创美好未来。

龙岗与多家机构签约 助推全区生物医药产业高质量发展

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）12月16日，首届国际生物医药产业生态大会活动现场，在龙岗区委书记张礼卫，区长王策飞，市科技创新委副主任钟海等领导嘉宾见证下，举行了国信深圳湾医药产业基金合作签约仪式、龙岗区生物医药产业生态资源合作签约仪式、深圳湾宝龙生物药创新发展先导区意向企业入驻签约仪式，助力龙岗生物医药产业继续做大做强，助推全区生物医药产业高质量发展。

大会现场，在生物医药产业生态资源集聚方面，龙岗区科技创新局、龙岗区卫生健康局、深圳湾宝龙生物创新投资发展有限公司分别与深圳市第三人民

医院、中国医学科学院肿瘤医院深圳医院、深圳大学附属华南医院和香港中文大学（深圳）进行合作签约。这些医院和学院将共同为生物医药产业提供丰富的临床资源，同时深圳湾宝龙生物药创新发展先导区也将为医院的研究成果产业化提供必要的条件，联合企业共同发展，推动生物医药临床医学迈上更高水平。

大会上，国信深圳湾医药产业基金落地龙岗，基金由深圳湾科技发展有限公司、国信弘盛私募基金管理有限公司（以下简称国信弘盛）、龙岗金控共同发起设立，由国信弘盛担任基金管理人，以深圳湾宝

龙生物药创新发展先导区为载体，重点投向生物医药等领域的未上市公司股权，为优秀的生物医药企业进行资本筑底。

大会还举行了深圳湾宝龙生物药创新发展先导区意向企业入驻签约仪式。目前，至本医疗、好雨生物、博沃生物、湾区中医药创新（深圳）研究院、深研生物、瑞图生物、华南生物医用材料、祥根生物等8家国内外生物医药企业与宝龙生物药创新发展先导区签约合作。这既是企业对龙岗产业环境的一致认可，也彰显出对龙岗生物药产业未来发展的坚定信心。

三大专业论坛汇智龙岗 纵论生物医药产业发展机遇

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）12月16日下午，首届国际生物医药产业生态大会三场专业论坛，即：生物医药创新发展论坛、高端医疗器械创新论坛、投资孵化新模式论坛陆续开展。三大专业论坛汇集国内知名专家学者、生物医药企业高管、投资机构、医院高校、研究机构、行业组织、创新项目等专业人士，由系列主题演讲及圆桌会议组成。

据了解，三大专业论坛既全面讨论了医药研发、医疗器械、资本赋能、人才聚集、科技引领等产业话题，又围绕生物医药创新发展、高端医疗器械创新发展、投资孵化新模式三大模块展开深入探讨，为构建生物医药一流产业生态，共商发展大计。

其中，生物医药创新发展论坛围绕生物医药产品生命周期以及如何在各个环节突破创新展开探讨，围绕生物医药新机制、新技术、新成果、新应用展开讨论。高端医疗器械创新论坛围绕医疗器械医工协同创新的热点、难点和关键点，探讨“医、产、学、研、用”创新协同路径，助推国产医疗器械创新链和产业链紧密融合，加快医疗器械创新成果转化，助力医疗器械产业高质量发展。投资孵化新模式论坛围绕“平行创业”模式展开讨论，汇集生物医药领域的创业者与投资人，共议全产业链优化整合，加速培育原始创新，提高成功率，降低财务风险，实现规模效应。

据介绍，本次大会聚焦生物医药产业的系统生态构建，汇聚了政府、学术、产业、资本等多方力量，以构建世界一流的生物医药产业生态为目标，用产业链全视角打造生物医药创新生态新高地，是龙岗乃至深圳生物药产业生态高质量发展的盛事，将有力推动深圳抢占生物技术下一个十年风口，真正实现生物医药产业换道超车的战略使命。

深圳湾宝龙生物创新投资发展有限公司董事长邓映萍畅谈未来 推动深圳科技生物产业集群发展

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）在12月16日上午的首届国际生物医药产业生态大会上，深圳湾宝龙生物创新投资发展有限公司董事长邓映萍重点推介了深圳湾宝龙生物药创新发展先导区，介绍了园区运营思路，期待和园区的企业家成为时空合伙人，推动深圳科技生物产业的集群发展。

据介绍，深圳湾宝龙生物药创新发展先导区位于龙岗区宝龙街道，由世界500强企业、市属国企——深圳市投资控股有限公司主导规划、开发和运营，是深圳“十四五”期间为推动生物医药产业集聚发展而打造的五大重点园区之一、市区共建重大产业项目的重要示范，也是深圳抢占生物医药产业换道超车的战略主阵地，预计2024年首批产业空间投运，2026年全部建成。

作为深圳市首个新一代生物药专业化产业园区，该项目依托深圳湾园区开发运营经验和品牌影响力，致力为生物医药企业提供集研发生产、生产配套设施、专业服务平台、共享实验室于一体的高品质产业空间，打造深圳湾园区升级版，未来将入驻企业超300家，年产值超400亿元，成就全球生物医药园区新标杆。

“我们围绕行业特征，在深圳湾宝龙生物药创新发展先导区构建了从研制到临床，再到报批，再到上市的全链条、全生命周期的服务体系和平台。”邓映萍表示，未来，园区还会和更多的医院、医疗机构建立紧密的合作关系，为企业在临床实验方面给予资源保障。同时，园区已经建立和临床人才紧密相关的人才库，为园区企业提供人才保障。此外，园区和上交所、深交所、北交所、港交所都建立了合作关系，为具备上市条件的企业提供资源。

邓映萍表示，园区将给大家提供主动式的、精准化的专业服务，也会提供个性化的、专业化的定制空间，以及国际化、持续化的市场策略，多元化、特色化的产业配套和常态化、垂直化的活动组织，让企业心无旁骛谋发展。